电话 56568175 E-mail:azxw@zynewa.com

"严肃党内政治生活、坚持从严管理干

部、持续深入改进作风、严明党的纪律这4

点要求,是当前坚持从严治党需要突出解决

的问题;而发挥人民监督作用和深入把握从

严治党规律两点则指明了坚持从严治党必

信号三

螺丝会不断拧紧 发条会不断上紧

们党在从严治党上取得的重大成果,认为总

体做得是好的;同时也清醒地指出,"这些年

来,在一些地方和单位,'四风'问题越积越

多,党内和社会上潜规则越来越盛行,政治

生态和社会环境受到污染,根子就在从严治

"就像是一辆汽车或者一台机器,运行

一段时间后,螺丝或发条就松了。"郝立新

说,教育实践活动其实就是拧紧螺丝、上紧

发条的过程,而且总书记的讲话已经透露出

习近平总书记在讲话中充分肯定了我

需的外部和内部条件。"戴焰军说。

活动收尾绝不是作风建设收场

-专家解读习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的讲话精神

信号一 总结会不是论功行赏会

"在充分肯定这次活动取得的成绩的同

时,我们也要看到存在的问题和不足。" "现在,广大干部群众最担心的是问题 反弹、雨过地皮湿、活动一阵风,最盼望的是 形成常态化、常抓不懈、保持长效"……

总结大会上,习近平总书记一方面总结 了教育实践活动取得的5个方面成果,另一 方面,在讲话中一针见血地指出目前仍然存 在的问题和不足,回应了人民群众对反"四 风"的热切期盼。

中央党校教授辛鸣表示,总书记讲话传 递出的一个重要信号就是,这次会议绝不是 仅仅是讲成果,更不是论功行赏,而是再次 给全党敲响警钟。

辛鸣说,当前,我们一些问题还没有得 到根本解决,一些成果是在高压态势下取得 的,一些人仅仅停留在"不敢"上,"不想"的 自觉尚未完全形成。

信号二 从严治党有章可循

讲话中,习近平总书记还总结了对新形 势下如何开展党内集中教育活动取得的新 经验,提出了6个"必须"。

中国人民大学马克思主义学院院长郝 立新说,这6个"必须"概括了教育实践活动 和党内历次集中教育活动的成功经验,对今 后开展活动和加强作风建设有着直接的指

"活动收尾绝不是作风建设收场";"全党要以此为起点,在从 严治党上继续探索、不断前进"……习近平总书记8日在党的群 众路线教育实践活动总结大会上发表重要讲话。

专家表示,讲话并不仅仅是总结,更是一份宣言书和指导新 时期党的建设工作的纲领性文件。讲话释放出了以习近平同志 为总书记的党中央决心以教育实践活动为新的起点,把作风建设 不断引向深入,在新形势下坚持从严治党的强烈信号。

同时,习近平总书记在讲话中对新形势 下坚持从严治党作出了8个方面的部署。

专家表示,习近平总书记在讲话中要求 各级各部门党委(党组)"把抓好党建作为最 大的政绩",提出"对各级各部门党组织负责 人特别是党委(党组)书记的考核,首先要看 抓党建的实效,考核其他党员领导干部工作 也要加大这方面的权重",这是全面推进从 严治党的强烈信号,必将对党员领导干部树 立正确政绩观起到鲜明的引导作用。

对于"坚持思想建党和制度治党紧密结 ",习近平总书记在讲话中指出,"从严治 党靠教育,也靠制度,二者一柔一刚,要同向 发力、同时发力。"

中央党校党建教研部副主任戴焰军表 示,思想建党是我们党的优良传统,制度治 党则是我们党的一贯要求,而突出强调要把 二者结合起来,则是党中央根据当前党的建 设实际和教育实践活动取得的经验得出的 结论,是关于从严治党方法途径的新论断。

精神、严的措施把这个过程常态化。

中国社会科学院中国特色社会主义理 论体系研究中心主任尹韵公说,"活动收尾 绝不是作风建设收场",可以肯定,教育实践 活动虽然告一段落,但是推进从严治党会更 有力度、更加制度化。

明确信号,全面推进从严治党就是要以严的

信号四 等待观望不如主动适应新常态

教育实践活动开展的过程中,所谓"为 官不易"、"为官不为"问题引起社会关注。 在讲话中,总书记针对这两个问题进行了直 接回应一

"如果组织上管得严一点、群众监督多 一点就感到受不了,就要'为官不易',那是 境界不高、不负责任的表现";

"我们做人一世,为官一任,要有肝胆, 要有担当精神,应该对'为官不为'感到羞 耻,应该予以严肃批评";

"我们现在对党员、干部的要求是不是 过严了?答案是否定的";

"很多要求早就有了,是最基本的要 求。现在的主要倾向不是严了,而是失之于 宽、失之于软,不存在严讨头的问题"……

郝立新说,这样的回应体现出党中央强 烈的问题意识和敢于碰硬的担当精神,也提 醒那些等待观望,盼着活动结束就松一松弦 的人丢掉幻想,主动适应作风建设和从严治 党的新常态

据新华社北京10月9日电

新中国成就

第一颗人造卫星发射成功

新华社北京10月9日电1958年,中央决定以中国科学院 为主组建专门的研究、设计机构,拨出专款,研制人造地球卫星, 代号为"581"任务。度过三年严重困难时期之后,中国科学院研 制人造卫星的工作在各方面都有了突破和进展。1965年,中央 专门委员会原则批准中国科学院《关于发展我国人造卫星工作 规划方案建议》,该报告计划在1970年至1971年发射我国第一 颗人造卫星,命名为"东方红一号"。人造卫星进入工程研制阶 段,代号为"651"任务。1970年4月24日,我国第一颗人造卫星

原子弹、导弹、人造卫星的研制,会集了我国一大批杰出 的科学家和科研人员、工程技术与管理人员。他们充分发扬 "热爱祖国、无私奉献,自力更生、艰苦奋斗,大力协同、勇于登 攀"的"两弹一星"精神,艰苦创业。出于保密的需要,他们隐姓 埋名,断绝与外界有碍工作的往来,默默无闻地为祖国的国防尖 端科技事业作贡献,有的甚至献出了宝贵的生命。广大科技人 员、解放军指战员以及有关部门的职工、干部都为这一伟大事业 付出了巨大而艰辛的努力。

以"两弹一星"为核心的国防尖端科技的辉煌成就,不仅 是我国国防现代化的伟大成就。它带动了中国现代科学技术 的发展,填补了许多学科空白,为我国实现科学技术发展的跨 越积累了宝贵经验。

灾区搭起"帐篷银行"

10月9日,在景谷县永平镇,受灾群众在农村信用

社"帐篷银行"办理业务。云南景谷10月7日发生地

震后,云南省农村信用社8日在震中永平镇设置农信

景谷为何大地震小伤亡

土木穿斗房抗震效果好

坤)截至目前,云南景谷6.6级地震造成1人死亡,320多人受

伤。在分析震级较高,造成人员死亡人数较少的原因时,一些

地震、住建等方面的专家认为,除了灾区地质地貌、人口密度

小等原因外,土木穿斗房为样式的房屋结构抗震性能相对较

8根纵向梁和6根横向梁,柱子上开凿母榫,梁上加工出公榫,

柱梁穿斗在一起,形成木结构房屋框架,然后围着柱子直砌土

为传统房屋,韧性好,抗震性能相对较好,一般地震中即使土坯

墙倒塌都是外倒,框架基本不会倒塌。在景谷,一般山区传统土

众大部分是按有关标准和要求建盖住房。尤其当地实施了农村

民房地震安居工程,也促进了农村住房抗震建设。

坯成墙。柱子有的包裹在墙中,有的半包裹,有的不包裹。

好,一定程度上减少人员伤亡。

木穿斗房较多。

新华社云南景谷10月9日电(记者王长山 李怀岩 侯文

据介绍,土木穿斗房一般为三间,建设至少需12根柱子和

景谷县住房和城乡建设局局长王天寿说,这种形制的房屋

据介绍,传统土木穿斗房目前在震区占一定比例。当地群

社抗震救灾"帐篷银行",为灾区群众提供便民服务。

最高法规范网络侵权案件审理再出司法解释

转发微博微信也要担责任



法院可责 令网络服务商 提供个人信息 锁定侵权者

党没有做到位"

"在网络上实施侵权行为的 人躲在暗处,发一个帖子神不知鬼 不觉,被侵权人想起诉的时候往往 难以确定被告。"最高人民法院民 事审判第一庭副庭长姚辉说。

针对这种情况,这次出台的 司法解释在两个方面作出规定: 一是在诉讼程序上,允许原告仅 起诉网络用户或网络服务提供 者。被告请求追加涉嫌侵权的网 络服务提供者、可以确定的网络 用户作为共同被告或者第三人 的,人民法院应予准许。

二是明确原告起诉后,人民 法院可以根据案件情况和原告的 请求责令网络服务提供者提供涉 嫌侵权的网络用户的个人信息,以 方便原告起诉。这些信息包括能 够确定涉嫌侵权的网络用户的姓 名(名称)、联系方式、网络地址等。

"网络服务提供者无正当理 由拒不提供的,人民法院可以依 据民事诉讼法相关规定对网络服 务提供者采取处罚等措施。"司法 解释同时规定。





"转发"也要担责任"过错"认定是关键

孙军工表示,微博、微信等近几 年迅猛发展的社交网络以及由此产 生的自媒体,在传播范围、影响力等 方面均有超出传统媒体之势。

"针对这些特征,司法解释对 转载网络信息行为的相关问题作 出规定。"他说。

司法解释规定,人民法院认定 网络用户或者网络服务提供者转 载网络信息行为的过错及其程度, 应当综合以下因素:转载主体所承 担的与其性质、影响范围相适应的 注意义务;所转载信息侵害他人人 身权益的明显程度;对所转载信息 是否作出实质性修改,是否添加或 者修改文章标题,导致其与内容严 重不符以及误导公众的可能性。

"目前关于自媒体侵权的案件 数量并不是太突出,但随着网络技 术的发展,我感觉这类案件将来可 能会逐渐出现较多。"姚辉表示,认 定转载者承担责任的一个重要要 件就是"过错",这需要法官结合证 据、结合客观事实作出裁量和判断。

"比如你是'大V',你对转载网 络信息的注意义务就要比一般人 高。而一个普通老百姓的过错程 度可能就比较低或者没有过错。"姚 辉说,"如果你是'大V',你就应当 知道你轻易地一转发,影响力有多 大。你的言语、你的一举一动可能 影响的受众有多大,你法律义务上 有更高的注意力。你就应该谨慎。"



向"有偿删帖"、"水军"说"不"

"实践中,以非法删帖服务为 代表的互联网灰色产业之所以存 在,一个非常重要的原因就是互联 网技术的不对等性,发布侵权信息 的网络用户或者网络服务提供者 往往具备技术优势。这次出台的 司法解释从民事责任角度对这些 行为作出规定。"孙军工说。

司法解释规定,被侵权人与构

成侵权的网络用户或者网络服 务提供者达成一方支付报酬, 另一方提供删除、屏蔽、断开链 接等服务的协议,人民法院应 认定为无效。

擅自篡改、删除、屏蔽特定网 络信息或者以断开链接的方式阻 止他人获取网络信息,发布该信息 的网络用户或者网络服务提供者

请求侵权人承担侵权责任的,人民 法院应予支持。接受他人委托实 施该行为的,委托人与受托人承担 连带责任。

司法解释同时明确,雇佣、组 织、教唆或者帮助他人发布、转发 网络信息侵害他人人身权益,被侵 权人请求行为人承担连带责任的, 人民法院应予支持。



增强保护个人信息 加大对被侵权人司法保护

孙军工表示,在互联网时代, 个人信息尤其是个人电子信息的 保护正面临着诸多挑战。

这次出台的司法解释规定,网

络用户或者网络服务提供者利用 网络公开自然人基因信息、病历资 料、健康检查资料、犯罪记录、家庭 住址、私人活动等个人隐私和其他

个人信息,造成他人损害,被侵权 人请求其承担侵权责任的,人民法 院应予支持

新华社北京10月9日电

健全高校师德建设长效机制

教育部划出"红七条"

据新华社北京10月9日电 教育部9日发布的《关于建 立健全高校师德建设长效机制的意见》中明确:建立健全高 校教师违反师德行为的惩处机制,划出对高校教师具有警 示教育意义的师德禁行行为"红七条",并建立问责机制,对 教师严重违反师德行为造成不良影响或严重后果的,追究 高校主要负责人的责任。

意见指出,"红七条"包含损害国家利益,损害学生和学 校合法权益的行为;在教育教学活动中有违背党的路线方 针政策的言行: 在科研工作中弄虚作假、抄袭剽窃、篡改侵 吞他人学术成果、违规使用科研经费以及滥用学术资源和 学术影响;影响正常教育教学工作的兼职兼薪行为;在招 生、考试、学生推优、保研等工作中徇私舞弊;索要或收受学 生及家长的礼品、礼金、有价证券、支付凭证等财物;对学生 实施性骚扰或与学生发生不正当关系;其他违反高校教师 职业道德的行为。高校教师有违反"红七条"情形的,依法 依规分别给予相应处分。

意见强调,高校是师德建设的责任主体,主要负责人是 师德建设的第一责任人,并明确牵头部门,由相关责任部门 组成师德建设委员会,建立一岗双责的责任追究机制。高 校主管部门主要领导要亲自负责师德建设,并落实具体职 能机构和人员,完善师德建设督导评估制度,不断加大督导

公立医院改革试点城市 将启动分级诊疗试点

据新华社北京10月9日电(记者胡浩)国家卫生计生委 新闻发言人宋树立9日在例行新闻发布会上介绍,我国将适 时在公立医院改革试点城市启动分级诊疗试点,逐步建立 符合我国国情的分级诊疗制度。

宋树立介绍,目前,江苏、四川、浙江、青海等省分别以 省政府名义或多部门联合印发了关于分级诊疗工作的专门 文件,从资源配置、制度建设、考核评价等方面对分级诊疗 做出了相应规定。北京、上海、宁夏、重庆等地在医疗联合 体、医疗集团管理相关政策文件中,对分级诊疗做出了制度

从各地实施情况看,分级诊疗制度收到了优化医疗资源 配置、健全医疗服务体系、优化医疗服务模式、减少医疗费用 支出等方面的成效。青海省分级诊疗制度运行3个月后,基 层医疗卫生机构住院人次上升了12%,住院患者医保基金支 出平均增长11%;三甲医院住院人次平均下降18%,住院患者 医保基金支出平均下降14%。宁夏盐池、海原两县启动分级 诊疗试点后,基层门诊量明显增加,农村居民首诊在村和乡的 比例达到90%。

宋树立说,目前全国全面实施分级诊疗制度的地方仍 然不多。为进一步推动分级诊疗工作,国家卫生计生委对 全国分级诊疗制度的建立和实施情况进行了梳理,在总结 试点工作基础上,正在研究起草相关文件。

香港特区政府决定 暂时搁置与学联公开对话

据新华社香港10月9日电(记者牛琪)香港特区政府 政务司司长林郑月娥9日晚会见传媒时表示,因应学生代表 近日的言论,特别是9日下午学联和有关团体公布新一轮的 学界、广场和议会的不合作运动,政府认为对话的基础已被 动摇,10日不可能有一个有建设性的会面。

此前,香港特区政府曾初定于10日下午4时与学生公 开对话,讨论政制发展的宪制基础和法律规定。

她说,政府一直展示出很大的诚意,希望与学联的同学 进行有建设性的沟通,所以至9日下午,双方仍就提出的场 地进行实地考察。

但林郑月娥强调,对于本次对话的性质和目标,特区政 府一直强调,香港政制发展的讨论,必须要在基本法和全国 人大常委会相关的解释和决定的基础上进行;政府也从来

她说,上述两个重要原则是政府对于此次会面的重要 理解,如果这个理解不被认同,对开展沟通是一大障碍。但 不幸的是,从这一两日学界代表的公开发言,特别是9日下 午的言论,上述两个理解都出现了严重的落差。

都不认同这些堵塞马路的非法集结行为。

林郑月娥表示,如果学联坚持对话要有成果才同意结 束占领行为,恐怕只是将市民的福祉作为对话的筹码,这并 不符合公众的利益,也不符合现实的需要,更不符合政治的 伦理,政府不能接受有人将对话和是否继续做一些违法占 领的行为挂钩,政府也不能接受有人利用公开对话的机会, 去鼓动更多的市民参与这些占领行动。

她说,事实上,"占中"至今已进入第十二天,市民的日 常生活和生计已受到很严重的影响,这些违法的占领行为 必须停止。

相关新闻

香港警方:"占中"堵路须负刑责

新华社香港10月9日电(记者牛琪 苏晓 张雅诗)"占 中"非法集会进入第12天,香港警察公共关系科总警司许 镇德9日引述香港大律师公会声明说,参与"占中"者必须 尊重持不同意见人士的权利和自由,不应对社会造成过度 损害或不便,并须随时准备为此负上刑责。

他以旺角举例说,集会人士不但在亚皆老街与弥敦道 交界挂起巨型帆布,甚至有人在该处摆放睡床和床褥,显示 他们有意长时间非法霸占该段路面。

许镇德强调,法律之下,人人平等,任何人不论职业或 身份都受法律约束,而非法霸占道路是违法行为,警方有责

广州市委原书记万庆良被双开

最高检对其立案侦查

新华社北京10月9日电日前,经中共中央批准,中共中 央纪委对第十八届中央候补委员、广东省委原常委、广州市 委原书记万庆良严重违纪问题进行了立案审查。这是记者9 日从中央纪委了解到的。最高人民检察院经审查决定,依法 对万庆良以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦 查工作正在进行中。

经查,万庆良利用职务上的便利为他人谋取利益,索 取、收受巨额贿赂;严重违反中央八项规定精神,多次出入 私人会所。

万庆良的上述行为已构成严重违纪违法,其中受贿问 题涉嫌犯罪。